

兰州一小区垃圾智能回收,还能“赚钱”

废纸箱、旧衣服、塑料瓶……这些可回收的生活垃圾,你都是怎么处理的?近日,兰州市飞天家园小区的居民们有了垃圾回收新途径。

在飞天家园B区12号楼垃圾分类箱旁,一台“废废熊有偿智能可回收箱”上清晰标明使用说明。居民扫描二维码登录后,可投入纸类、塑料、金属、废电器、织物等6种可回收物,机器自动称重、计算金额,24小时内就能返现。

▶ 有偿垃圾回收点。



得到对应的金额。设备采集的数据,也将无线传输到系统监管平台,监管人员可以实时了解各类垃圾的收集情况,并调度人员、车辆运输。

智能垃圾箱分类明确,设备投放操作很简单,老年人也一样能熟练使用。“把可回收的垃圾放入箱内,还能给我返现金,挺方便的,再也不用到处找垃圾回收站了。”家住在飞天家园B区的吴阿姨在垃圾分类指导员的帮助下,把家中不穿的废旧衣服投放在了回收箱中,不到10分钟的时间,微信账户里就收到了12元钱的回收费用。

东岗东路党委书记徐璐告诉记者,“最新型的智能垃圾回收箱不仅外观漂亮、操作方便,而且箱体密闭性好,不会渗漏和产生异味儿,也不会造成二次污染,24小时开放,居民们只需要简单地操作,一键就轻松实现‘变废为宝’,通过‘有偿回收,变废为宝’的方式,社区居民垃圾分类的积极性显著提高,小区的环境也变得更加整洁,有效推动了社区垃圾分类工作落地见效。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

“以前废纸箱、纸壳堆在家里等人收,现在在家门口就能自助回收卖钱。”正在垃圾回收机前投放废报纸的居民傅会侠说,现在她和家人已经习惯分类打包矿泉水瓶、包装纸箱等可回收垃圾,隔两天投放到楼下的自助回收机。

据了解,“废废熊有偿智能可回收箱”的引进源于拱星墩街道东岗东路社区党委“我为群众办实事”项目。今年以来,东岗

东路社区网格员经常在楼栋巡查中发现,一些可回收物,如报纸、杂志、纸箱等依然会被堆放到楼道里,不仅不美观,且存在一定的安全隐患,容易引发火灾。为此,社区党委多次召集“大党委”成员开会协商解决办法,经过多方协商,社区引进首批智能垃圾回收箱。

垃圾分类房前,“废废熊”垃圾分类箱管理员樊荣华正帮助使

用回收机不熟练的居民投放可回收垃圾。“回收机可容纳5公斤或1立方米的可回收垃圾,达到上限后运营公司会来清理,现在使用的居民多了,差不多两天就要清理一次。”樊荣华说。

垃圾分一分,环境美十分。第一批智能垃圾回收箱于1月11日在飞天家园B区、C区小区安了“家”,智能垃圾回收箱有可回收利用垃圾自动称重、自动计算

投放次数、投放种类和时间、垃圾分类装置温度监控、垃圾箱体溢满报警监控、触摸显示屏人机对话、投递口自动开关、视频监控、GPS定位、大屏媒体宣传等功能。居民通过手机扫描二维码,触摸屏上选择不同的分类,投放纸张、塑料、金属、玻璃、织物和有害垃圾等图标,按动分类图标,垃圾箱门自动打开,垃圾进入专属“家门”,并显示其投放的重量,可

拱星墩街道:智慧政务“自助办” 便民服务新体验

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)“以前办事都要跑到很远的地方,现在家门口就有政务服务一体机了,真的很方便!”近日,兰州市城关区拱星墩街道东岗东路社区居民刘女士来到社区党群服务中心办理公积金业务,在服务专员的帮助下,短短1分钟就完成了个人参保证明的打印。

为了让自助服务延伸到居民“家门口”,近年来,拱星墩街道政务服务中心以数字化为路

径,构建“家门口”的政务服务网,凭借政务服务智能一体机的信息技术,助力材料提交、审批反馈、跨域协同的全流程智慧化提升,让居民群众充分感受到信息化技术带来的便捷高效。

机器办、系统办替代人工办,不仅办事效率更高,也大大减少了企业、群众排队等待时间,满足了办事群众对政务服务“全天候、无窗式”的需求。在使用政务服务一体机时,居民只需

携带二代身份证,点击不同模块,按照指示简单操作,即可自助办理包括社会保险、医疗保障、住房公积金、市民卡等共计9039项业务。中心内还设有企业服务驿站,并设有政务服务专员,随时解答居民提出的有关智能自助终端操作使用问题,为居民和企业提供理论宣传、政策咨询、招工求职、代办代跑等服务,搭建起社区政务服务“15分钟办事圈”。

农民巷东社区牵头协调 老旧小区通上了天然气

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张梁 记者张继培)“用天然气方便、安全又干净!终于不用担心做饭做到一半,煤气罐没气了!”1月10日,家住兰州市城关区东岗西路街道农民巷东社区电子公司家属院的居民王阿姨喜滋滋地说。前不久,该小区3个单元的居民通过农民巷东社区党委牵头协调,通上了天然气。

2023年10月,农民巷东社

区在上门入户征集居民意见时了解到,电子公司家属院3个单元的居民家中一直没有通上天然气,希望社区协调有关部门帮助解决。于是,社区党委将为电子公司家属院的居民通上天然气作为贯彻“一网两访三为”基层治理模式的首要任务。

经过3个月紧锣密鼓地施工,1月3日,3个单元正式点火通气,跳动在煤气灶上的蓝色火

焰,“点燃”了居民的新生活。王阿姨乐呵呵地说:“一罐煤气150元,两个月用一罐,半年就是450元,用天然气半年200元就足够了,而且缴燃气费也很方便,在手机上操作就能完成!”

农民巷东社区党委书记梁珍珍说,将继续聚焦民生保障,本着平时不打扰,需要在身边的办事原则,切实为辖区居民工作生活提供可靠坚实保障。

花10万就能从看守所“捞人”? 西固警方破获一起诈骗案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李军利 记者张秀芸)家人被关进看守所,家属情急之下花钱要把人“捞出来”,不料遇上骗子……1月12日,记者从兰州市公安局西固分局获悉,近日该局刑侦二大队破获1起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额10万元。

近日,西固公安分局刑侦二大队接辖区居民朱某报称:2023年11月份,一名男子以认识高层领导,可帮忙将自己正在兰州市某看守所关押的丈夫“捞出”为由,分多次诈骗人民币10万元。

接报后,刑侦二大队迅速

组织警力开展调查取证工作。通过摸排走访、视频追踪、信息研判等侦查措施,最终确定西固籍男子张某有重大作案嫌疑。1月5日,刑侦二大队在西固公安分局合成作战指挥中心的有力支持下,在西固区古浪路将犯罪嫌疑人张某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某对其于2023年11月谎称认识“高层领导”,能将报案人朱某丈夫从看守所“捞出”为由,骗取“办事费、打点费”10万元,并全部挥霍的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

东岗交警半小时内查获两起酒驾 发现两人为表兄弟

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者裴强)为持续加强道路交通安全管控,净化道路交通秩序,兰州市公安局交警支队东岗交警大队按照辖区交通秩序特点,扎根路面,精准发力,强化交通疏导,大力开展交通违法整治,震慑交通违法行为,全力保障综合交通大会战冬季攻势向纵深发展,1月11日夜间至1月12日凌晨的整治行动中,短短半小时内,接连查获两起涉酒交通违法行为。

1月11日23时52分,驾驶人李某龙饮酒后驾驶甘A6J***号小型汽车,沿沪霍线进焦家湾南路西135米处时,被夜间整治小组民警设卡查获,呼气酒精检测结果为:

43mg/100ml。1月12日0时14分,时间仅仅过去22分钟,驾驶人张某才饮酒后驾驶甘A X9***号小型汽车,在相同地点,被夜间整治小组民警设卡查获,呼气酒精检测结果为:42mg/100ml。

巧合的是,在民警的询问下,居然发现两人为表兄弟,“不约而同”在不同聚会场合中分别饮酒后驾驶机动车先后被查。俗话说“打虎亲兄弟 上阵父子兵”,但同时饮酒后驾驶机动车,确实不是什么光彩的事情。

交警温馨提示广大驾驶员朋友:岁末年初,聚会不少。遵章守法,才能平安。请自觉杜绝酒驾,避免在“错误”的地点“团聚”。

王母宫社区开展“巾帼家美积分超市”积分兑换活动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者韩玉强 刘嘉燕 记者王彦珍)为进一步激发和调动广大居民群众参与社区治理的积极性,营造良好的志愿服务氛围,近日,张掖市甘州区北街王母宫社区妇联积极开展“巾帼家美积分超市”兑换活动,以荣誉积分兑换日常生活用品。

兑换活动中,社区工作人员宣读了积分管理办法,动员鼓励

社区广大辖区居民群众积极参与社区志愿服务活动,通过劳动、文明赚积分,用积分兑换更多物品,让积分兑换成为建设美丽社区、弘扬文明新风的新通道。本次积分兑换为社区29位居民群众分别兑换了洗洁精、卷纸、抽纸等生活物资。

自“巾帼家美积分超市”运行以来,王母宫社区妇联充分发挥“巾帼家美积分超市”优势,引

导广大居民群众主动参与全国文明城市创建、国家卫生创建、环境卫生整治、移风易俗等志愿服务活动,用“小积分”兑出“大文明”,使“巾帼家美积分超市”成为群众互学互比互促的新平台。通过“巾帼家美积分超市”积分兑换,激活了广大居民群众主动参与社区活动的积极性,发挥了广大妇女在社会治理中的半边天作用。